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Problème 1* 
 

Dans un bouquet il y a 9 roses et 8 iris. Combien y 
a-t-il de fleurs dans le bouquet ? 
 

Le Tout :  dans un bouquet  
Une partie : il y a 9 roses  
Une partie : et 8 iris 
Ce qui est cherché : le tout 
 

Problème 2** 
 

Romain a 400 timbres. 150 timbres viennent de pays 
étrangers.  Combien Romain a-t-il de timbres français ?  
 

Le Tout :  Romain a 400 timbres  
Une partie : 150 viennent d’un pays étranger  
Une partie : les timbres français 
Ce qui est cherché : une partie 

Problème 3* 
 

Dans la classe il y a 32 élèves dont 18 filles. 
Combien y a-t-il de garçons ?  
 

Le Tout :  Dans la classe il y a 32 élèves  
Une partie : dont 18 filles  
Une partie : les garçons 
Ce qui est cherché : une partie 

Problème 4** 
 

Léo a lu 178 pages de son roman. Il lui reste encore 35 
pages à lire. Combien de pages contient le roman de 
Léo ? 
 

Le Tout : les pages du roman de Léo 
Une Partie : Il a lu 178 pages 
Une Partie : il lui reste 35 pages à lire 
Ce qui est cherché : le tout 
 

Problème 5* 
 

La directrice de l’école a 35 lettres à envoyer mais 
elle n’a que 12 enveloppes. Combien lui manque-
t-il d’enveloppes ? 

 
 

Le Tout :  il y a 35 lettres à envoyer  
Une partie : il y a 12 enveloppes  
Une partie : les enveloppes qui manquent 
Ce qui est cherché : une partie 
 

Problème 6** 
 

La distance Paris-Brest est de 580 km. Nous avons déjà 
parcouru 140 km. Combien nous reste-t-il à parcourir ?  

 
Le Tout : la distance de paris Brest est de 580 km 
Une Partie : nous avons déjà parcouru 140 km 
Une Partie : la distance qu’il nous reste à parcourir 
Ce qui est cherché : une partie 

  

Problème 7* 
 

Nora a dépensé 50 €. Elle a acheté un livre à 23 € 
et un dictionnaire. Combien a coûté le 
dictionnaire ? 
 

Le Tout :  Nora a dépensé 50 €  
Une partie : elle a acheté un livre à 23 €  
Une partie : elle a acheté un dictionnaire 
 Ce qui est cherché : une partie 

Problème 8** 
 

Dans la boite de 130 gommes, il y a 30 gommes pour 
effacer l’encre. Combien y a-t-il de gommes pour 
effacer le crayon à papier ? 
 

Le Tout : dans la boite il y a 130 gommes  
Une Partie : 30 gommes pour effacer l’encre   
Une Partie : des gommes pour le crayon à papier 
Ce qui est cherché : une partie 

 
 


